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PARLAMENT DE CATALUNYA 

•• QUESTIONARI 

CONVOCATÒRIA: Procés de selecció per a cobrir una plaça de tècnic mitjà ó 

tècnica mitjana d'informàtica del Parlament de Catalunya - Consultor tècnlc o 

consultora tècnica (501-00003/15) 

EXERCICI: Primer exercici de la primera prova 
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Informació general 

✓ La durada d'aquest exercici és d'una hòra. 

✓ La qualificació d'aquest exercici és de O a 15 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 7,5 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

. ✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna pregunta, 
s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la.qualificació resultant, la primera de 
les preguntès de reserva, i així successivament. 

✓ Els aspirants no poden fer constar cap dada identificativa en les 
respostes. Si ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu .. 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
. el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. 

✓ Enganxèu una etiqueta del codi de barres al full de' respostes, a l'espai 
indicat. 

✓ Heu de transcriure a l'apartat 1D del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Si voleu canviar una resposta, només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full oriqlnal com a la calca. · · 
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l) De conformitat amb l'article 23 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, les sol·licituds d'accés a la informació pública 
han de ser denegades si la informació que es vol obtenir conté: 
a ) El catàleg actualitzat de tots els procediments administratius. 

b ) Dades personals especialment protegides, llevat que l'afectat hi consenti 
expressament per mitjà d'un escrit que ha d'acompanyar la sol·licitud. 

c ) Els procediments administratius en curs d'elaboració. 

2) De conformitat amb l'article 2.c de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, què és el dret d'accés a la informació pública? 
a ) És el dret de les administracions públiques de sòl · licitar i obtenir informació dels 

interessats que tenen altres administracions públiques en el seu poder. 
b ) És el dret subjectiu de configuració legal que es reconeix a les persones per a 

sol· licitar i obtenir la informació pública que tenen les administracions en el seu 
poder. 

c ) És el dret de la ciutadania de consultar els portals de transparència on es difon la 
informació pública. 

3) De conformitat amb l'article 138.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), el pressupost del Parlament s'integra en el 
pressupost de la Generalitat de Catalunya? 
a ) No, el pressupost del Parlament no s'integra en el pressupost de la Generalitat de 

Catalunya. 

b ) Sí, el pressupost del Parlament s'integra en el pressupost de la Generalitat de 
Catalunya. 

c ) S'hi integra parcialment, quant a les despeses del capítol 2 (despeses corrents de 
béns i serveis). 

4) De conformitat amb l'article 81.2 de la Constitució espanyola, l'aprovació, la 
modificació o la derogació de les lleis orgàniques exigeix: 
a ) La majoria absoluta del Congrés dels Diputats en una votació final sobre el 

conjunt del projecte. 

b ) La majoria absoluta del Congrés dels Diputats en la votació de les esmenes 
. reservades pels grups parlamentaris. 

c ) La majoria simple del Congrés dels Diputats en una votació final sobre el conjunt 
del projecte. 

5) De conformitat amb l'article 2.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), a qui correspon la direcció superior del 
personal, dels serveis idels centres gestors del Parlament? 
a ) Al lletrat major, d'acord amb les instruccions del president del Parlament i de la 

Mesa. 

b ) Al director de Govern Interior, d'acord amb les instruccions del president del 
Parlament i de la Mesa. 

c ) Al secretari general, d'acord amb les instruccions del president del Parlament i de 
la Mesa. 
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6) De conformitat amb l'article 153.1 dels Estatuts del règim I el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), qui presideix les meses de contractació del 
Parlament de Catalunya? · 
a ) El president del Parlament. 

b ) El secretari general. 

c ) El vicepresident primer del Parlament. 

7) De conformitat amb l'article 47.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin tipus de comissions són les úniques que poden dictaminar sobre els 
projectes o les proposicions de llei que ha d'aprovar el Ple? 
a ) Les comissions de seguiment. 

b ) Les comissions legislatives. 

c ) Les comissions específiques. 

8) Una decisió és considerada bona quan: 

a ) Es pren de manera improvisada. 

b ) Dona resposta eficaç a la dificultat. 

c ) Agrada a tothom sense excepció. 

9) De conformitat amb l'article 138.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
un projecte de llei pot ésser tramitat directament i en lectura única: 
a ) Per la Mesa del Parlament. 

b ) Exclusivament per una comissió. 

c ) Pel Ple del Parlament o per una comissió. 

10) De conformitat amb l'article 20.6 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), quina és una àrea orgànica del Departament 
d'Informàtica i de Telecomunicacions: 
a ) L'Àrea d'Administració de Recursos Informàtics. 

b ) L'Àrea de Gestió i Control de Recursos Informàtics. 

c ) L'Àrea de Recursos Tecnològics i Administració. 

11) De conformitat amb l'article 131.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, el 
projecte de llei ~e pressupostos: 
a ) Té preferència en la tramitació respecte als altres treballs parlamentaris. 

b ) S'ha de tramitar després de tots els altres projectes de llei en curs. 

c ) Només es pot tramitar si abans s'aprova una proposició de llei d'ordenació 
econòmica. 
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12) De conformitat amb l'article 6.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina és 
la llengua normalment emprada com a vehicular i d'aprenentatge en 

, l'ensenyament? 
a ) L'espanyol. 

b ) El català. 

c ) L'aranès. 

13) De conformitat amb l'article 74.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, qui 
és el president de la Mesa de la Diputació Permanent? 
a ) El president del Parlament. 

b ) Un dels dos secretaris de la Mesa del Parlament. 

c ) El president de la Comissió de l'Estatut dels Diputats. 

14) El dret derivat de la Unió Europea és: 

a ) El conjunt de normes aprovades únicament per la Comissió Europea. 

b ) El conjunt de normes aprovades per l'estat que té atorgada la presidència de la 
Unió Europea i que s'aplica a tots els estats membres. 

c ) El conjunt de normes i actes aprovats per les institucions de la Unió Europea per 
a aplicar i desenvolupar el dret originari. 

15) De conformitat amb l'article 30.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan els terminis 
s'assenyalin per hores, quines hores són hàbils? · 
a ) Són hàbils totes les hores del dia que formen part d'un dia hàbil. 

b ) Són hàbils, únicament, les hores en què l'òrgan competent estigui operatiu de 
manera efectiva. 

c ) Només són hàbils les hores compreses entre les 9 i les 17 hores, coincidint amb 
l'horari d'atenció administrativa. 

16) De conformitat amb l'article 143.l dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), qui ordena els pagaments del Parlament? 
a ) El secretari general del Parlament. 

b ) El president del Parlament. 

c·) L'oïdor de comptes del Parlament. 

17) De conformitat amb l'article 17.2 de la Constitució espanyola, la detenció 
preventiva no pot durar més temps del que sigui estrictament necessari per a fer 
les indagacions per tal d'aclarir els fets i, en qualsevol cas, el detingut ha de ser 
posat en llibertat o a disposició de l'autoritat judicial dins el termini màxim: 

· a ) De setanta hores. 

b ) De setanta-cinc hores. 

c ) De setanta-dues hores. 
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18) A qui va dirigit el Pia d'igualtat de gènere del Parlament de Catalunya? 

a ) Només al personal de la cambra, 

b ) Només als diputats i diputades. 

c ) A tots els col·lectius que treballen en el Parlament. 

19) De conformitatamb l'article 20.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), una de les funcions del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya és: 
a ) Planificar, controlar i gestionar la xarxa i, en general, les tecnologies de 

telecomunicació. 

b ) Subministrarel senyal audiovisual de les sessions i els actes parlamentaris. 

c ) Garantir la seguretat, l'autenticitat, la integritat, la localització i el règim d'accés ï 
la possible reutilització de la informació. 

20) Els actes administ~atius són regulats pel: 

a ) Dret administratiu. 

b ) Dret reglamentari .. 

c ) Dret processal. 

21) De conformitat amb l'article 72.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, qui 
convoca el Ple del Parlament? 
a ) Ei president del Parlament. 

b ) El president de la Mesa d'Edat. 

c ) El president del Govern. 

22) De conformitat amb l'article 2.3 del Reial decret 39/1997, pel qual s'aprova el 
Reglament dels serveis de prevenció, quins són els instruments essencials per a la 
gestió i l'aplicació del Pla de prevenció de riscos laborals? , . 
a ) L'avaluació de riscos i la planificació de l 'activitat preventiva. 

b ) La relació de llocs de treball i la planificació de l 'activitat sanitària. 

c ) Els procediments de treball i l'organització productiva. 

23) De conformitat amb l'article 2.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
sistema institucional en què s'organitza políticament l'autogovern de Catalunya 
és: 
a ) L'administració central de l'Estat a Catalunya. 

b ) El Parlament de Catalunya. 

c ) La Generalitat. 

24) De conformitat amb l'article 16.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
· Parlament de Catalunya (ERGI), els centres gestors s'ordenen per: 
a ) Tipus de serveis o funcions. 

b ) Àmbits o sectors materials d'actuació. 

c ) Nivell jeràrquic o grau de responsabilitat. 
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25) De conformitat amb l'article l.l de la de la Llei de l'Estat 9/2017, de contractes 
del sector públic, quin dels següents principis NO és un principi general de la 
contractació pública: 
a ) Principi de discriminació. 

, b ) Principi de transparència. 

c ) Principi d'integritat. 

26) De conformitat amb l'article 115.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui pot presentar esmenes a la totalitat als projectes i proposicions de llei? 
a ) No es poden presentar esmenes a la totalitat. 

b ) Els diputats i els grups parlamentaris. 

c ) El president de la comissió que ha de tramitar el projecte o la proposició de llei. 

27) De conformitat amb l'article 35.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, en 
relació amb el sistema de votació de la Junta de Portaveus: 
a ) Els vots es computen pel sistema ponderat. 

b ) Els acords es prenen per majoria de tres cinquenes parts dels membres que la 
componen. 

· c ) Els vots es computen pel sistema d'ajust de puntuació.· 

28) De conformitat amb l'article 37.5 del Reglament general de protecció de dades, 
per a la designació del delegat de protecció de dades s'ha de valorar: 
a ) Que sigui funcionari públic de carrera i hagi exercit funcions d'assessorament 

jurídic durant els darrers deu anys. 
b ) Que estigui col·legiat en el col·legi professional corresponent i tingui acreditat el 

reconegut prestigi. , 
c ) Les seves qualitats professionals i, especialment, els coneixements especialitzats 

del dret, la pràctica en matèria de protecció de dades i la capacitat per a exercir les 
funcions que estableix el Reglament. 

29) De conformitat amb l'article 113.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, si 
la Mesa del Parlament considera que una proposició de llei pot implicar un 
augment de crèdits o una disminució d'ingressos: 
a ) Ha de retornar la proposició de llei al grup parlamentari proponent perquè la 

modifiqui. 

b ) Ha de sol· licitar la conformitat prèvia del Govern perquè sigui admesa a tràmit. 

c ) Ha d'admetre la proposició de llei a tràmit igualment sense demanar cap 
autorització. 

30) Què s'entén per exercir una bona influència? 

a ) Exercir pressió constant per a convèncer. 

b ) Persuadir legítimament perquè es comparteixi una idea. 

c ) Dominar les decisions alienes. 
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31) L'article 9.3 de la Constitució espanyola garanteix el principi de publicitat de les 
normes. Quina de les següents afirmacions és correcta en relació amb aquest 
principi? 
a ) Les normes han de ser publicades en un mitjà de comunicació de premsa escrita 

d'àmbit nacional perquè tothom les pugui conèixer. 
l 

b ) Les normes les ha de fer públiques l'administració més propera al ciutadà. 

c ) Les normes han de ser publicades en el butlletí oficial corresponent perquè 
tothom les pugui conèixer. 

32) De conformitat amb l'article 150.l del Reglament del Parlament de Catalunya, 
en la sessió d'investidura, l'elecció del president comporta, alhora, l'aprovació 
del programa de govern exposat? 
a ) No, no cal presentar un programa de govern en la sessió d'investidura. 

b ) No, el programa de govern s'ha de sotmetre a votació l'endemà. 

c ) Sí, l'elecció del president comporta, alhora, l'aprovació del programa de govern 
exposat. 

33) De conformitat amb l'article-56.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, de 
quants diputats es compon el Parlament de Catalunya? 
a ) D'un mínim de cent diputats i un màxim de cent cinquanta. 

b ) De cent noranta-nou diputats. ) 

c ) No hi ha mínim ni màxim. 

. 34) De conformitat amb l'article 8 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), de qui depenen orgànicament els lletrats del 

· Parlament? 
a ) Del secretari general. 

b ) Del president del Parlament. 

c ) Del director de Govern Interior. 

35) De conformitat amb l'article 154.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
durant el debat sobre l'orientació política general del Govern, el president del 
Govern i els membres del Govern: 
a ) Poden fer ús.de la paraula tantes vegades com ho demanin. 

b ) Poden fer ús de la paraula només al començament de la sessió. 

c ) Només pot fer ús de la paraula, exclusivament, el president del Govern. 

36) De conformitat amb l'article 111.d del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els ciutadans poden exercir la iniciativa legislativa? 
a ) No la poden exercir, ja que la iniciativa legislativa correspon exclusivament al 

Govern. 
b ) Sí, en la forma establerta per la Llei de la iniciativa legislativa popular. 

c ) Sí, en la forma establerta per la Llei general de participació directa ciutadana . 
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37} De conformitat amb l'article 29.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, els 
diputats que no s'integren en cap grup parlamentari en els terminis establerts: 
a ) Queden incorporats al grup parlamentari que decideixi el president del Parlament. 

b ) Queden incorporats al grup parlamentari majoritari. 

c ) Queden incorporats al Grup Mixt. 

38) De conformitat amb l'article 16 del Reglament general de protecció de dades, el 
dret de rectificació de. l'interessat consisteix a: 
a ) Obtenir de la unitat del tractament la confirmació de si s'estan tractant o no dades 

personals que l 'afecten i, si és així, accedir-hi. 
b ) Modificar automàticament qualsevol dada sense notificar-ho al responsable del 

tractament. 

c ) Obtenir del responsable del tractament que es rectifiquin les dades personals 
inexactes que l'afecten i que es completin les dades personals incompletes. 

39) De conformitat amb l'article 20.1.c de la Constitució espanyola, la llibertat de 
càtedra és: 
a ) Una obligació. 

b ) Un dret fonamental. 

c ) Un deure. 

40) La Llei 3/2018, de protecció de dades personals i garantia dels drets digitals, és 
una llei orgànica? 
a ) Sí, perquè protegeix un dret fonamental reconegut per la Constitució espanyola. 

b ) No, es tracta d'una llei ordinària. 

c ) No, perquè va ser aprovada per les assemblees legislatives de les comunitats 
autònomes. 

41) De conformitat amb l'article 34 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, la resolució de la sol·licitud d'accés s'ha de 
notificar: 

' a ) Només a la persona sol·licitant. 

b ) A la persona sol· licitant i, si escau, als tercers afectats que hagin comparegut en 
l'expedient. 

c ) Només als tercers afectats que hagin comparegut en l'expedient. 

42) Quin principi estableix que el dret de la Unió Europea preval sobre el dret 
nacional? 
a ) Principi de primacia. 
b ) Principi de subsidiarietat. 

c ) Principi d'efecte directe. 
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43) De conformitat amb l'article 86.1 de la Constitució espanyola, el decret llei és 
una disposició legislativa provisional dictada: 
a ) Pel Senat. 

b ) Pel Govern. 

c ) Pel Congrés dels Diputats. 

44) De conformitat amb l'article 80.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina 
funció té la Sindicatura de Comptes? 
a ) Fiscalitza els comptes, la gestió econòmica i el control d'eficiència de la 

Generalitat, dels ens locals i de la resta del sector públic de Catalunya. 
b ) Aprova les lleis sobre l'economia pública. 

c ) Organitza els impostos i la recaptació. 

45) De conformitat amb l'article 33.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, la tramitació d'urgència, 
per la qual es redueixen a la meitat determinats terminis del procediment, quan 
ho aconsellin raons d'interès públic, es pot acordar: 
a ) Exclusivament a petició de la persona interessada. 

b ) Exclusivament d'ofici. 

c ) D'ofici o a petició de la persona interessada. 

46) De conformitat amb l'article 36.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, com a norma general, els 
actes administratius, llevat que per la seva naturalesa exigeixin una altra forma 
més adequada d'expressió i constància, es produeixen: 
a ) · Exclusivament per mitjans de comunicació escrits en paper, fins i tot quan la 

norma permet l'ús de mitjans digitals. 
b ) De manera verbal, especialment en els actes que requereixin una resposta 

immediata. 
c ) Per escrit a través de mitjans electrònics. 

47) De conformitat amb l'article 67.4 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, qui 
nomena al president de la Generalitat? 
a ) El president del Parlament. 

b ) El rei. 

c ) El president del Govern de l'Estat. 

48) De conformitat amb l'article 173.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els membres del Govern poden comparèixer en les sessions informatives assistits 
per altres persones? 
a ) Sí, poden ser assistits de càrrecs, funcionaris i personal del Govern. 

b ) No, no poden ser assistits en cap cas per altres persones. 
c ) Sí, però només si obtenen l'autorització del president de la comissió. 
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49) De conformitat amb l'article 162.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui fa el control de les mocions aprovades pel Ple? 
a ) L'intergrup al qual correspon per raó de la matèria. 

b ) La ponència a la qual correspon per raó de la matèria. 

c ) La comissió a la qual correspon per raó de la matèria. 

50) De conformitat amb l'article 153.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin òrgan admet a tràmit una qüestió de confiança? 

. a ) La Mesa del Parlament. 

b ) El Ple. 

c ) La Mesa de la Comissió del Reglament. 

PREGUNTES DE RESERVA 

51) De conformitat amb l'article 173.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els membres del Govern, per acord d'aquest o a petició pròpia, poden 
comparèixer davant les comissions per a tenir-hi una: 
a ) - Sessió informativa. 

b ) Sessió de confiança. 

c ) Sessió de debat públic. 

52) De conformitat amb l'article 57.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, els 
membres del Parlament són inviolables per: 
a ) Els vots i les opinions que emetin en l'exercici de llur càrrec. 

b ) Les opinions emeses durant les campanyes electorals. 

c ) No són inviolables. . r¡ 
53) D'acord amb l'article 30.5 de la Llei de l'Estat 39/ ;,Aet (lflç~Q,A'. 

administratiu comú de les administracions públiqu s, q}(a~tfrf.m dia del 
termini sigui inhàbil: 
a ) S'entén prorrogat al primer dia hàbil següent. 

b ) El termini fineix el dia anterior a l'últim dia del ter 

c ) El termini fineix el dia inhàbil. 

54) L'escolta activa implica: 

a ) Mantenir silenci exclusivament i no parlar. 

b ) Prestar atenció i mostrar interès real. 

c ) Expressar l'opinió pròpia sempre. 
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